

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO.—DIRECTOR: EDUARDO SEGURA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—Almería: Un mes, 1 peseta. Provincia: Trimestre, 3 pesetas.—Extranjero: Trimestre, 6 pesetas.—Número suelto, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Para revendedores: 25 ejemplares, 75 céntimos.
TARIFA DE ANUNCIOS.—En 1.ª plana: línea, cuerpo 5, 50 céntimos.—En 2.ª y 3.ª plana: línea, cuerpo 3, 30 céntimos.—En 4.ª plana: línea, cuerpo 3, 20 céntimos.—Noticias y comunicados a precios convencionales.—PAGOS ANTICIPADOS.
Redacción, Administración y Talleres: Plaza del Mercado, 22, 24, 26 y 28

AÑO III.

Almería.—Domingo 24 de Noviembre de 1912.

Núm. 897.

La alarma de Portugal

Se ha comentado por toda España una correspondencia desde Lisboa, publicada por el corresponsal de *El Mundo*, en la que daba cuenta de los actos de regocijo a que se habían entregado los republicanos portugueses, por la muerte del señor Canalejas.

Los corresponsales de los periódicos más serios de España, han dejado reducidas las afirmaciones del periodista español, a su más simple expresión. En las Cámaras legislativas, ni un solo representante de la nación, se ha levantado para protestar de la proposición del Gobierno, condenando el hecho criminal que había privado de la vida al señor Canalejas. En todos los lados de la Cámara, se promovieron murmullos de aprobación al dar cuenta el Gobierno del horroroso crimen. Lo ocurrido fué, que varios sujetos que leían las noticias de Madrid colocadas en un transparente de la redacción de un periódico, creyeron que había estallado la revolución en España, y que había triunfado la república.

Por este motivo, se dieron vivas a España y algunos mueras, gritos en realidad inconscientes, que en ningún modo podían significar la apogeo del crimen realizado en la Puerta del Sol de Madrid.

El corresponsal aludido ha agrandado las cosas, quizá porque la distancia que lo separa de España, y el mismo deseo de volver a ella, si los tribunales se lo permitieran, ha encendido en su corazón, los afectos más puros del patriotismo.

El hecho en sí es tan solo, tan reducido, tan pequeño, que no reciste ni la más ligera crítica.

Poco menos que fiesta nacional en Portugal, se había celebrado con motivo del infausito suceso ocurrido en Madrid, al decir de algunos lectores españoles.

Por fortuna, los hombres equilibrados a quienes no ciega ninguno de los fanatismos, ni el rojo ni el negro, pueden ser partidarios de actos, que priven de la vida alevosamente a cualquier gobernante sea cual fuere la política que desarrolle.

En todas las épocas, hubo fanáticos que atentaron contra reyes, príncipes y privados, sin que estuviesen organizados los partidos extremos de la democracia.

El cura Merino que intentó matar a doña Isabel II, era un criminal ciertamente, pero no era anarquista, con la significación general que se da a esta palabra.

Tampoco lo fué Galeote que asesinó al obispo Izquierdo en las gradas de San Isidro, y sin embargo aquellos atentados fueron alevosos.

La minoría republicana, no supuso nunca que estos dos asesinos ó locos, fueran inducidos por las masas políticas que ponen la religión como principal capítulo en sus programas.

Los asesinos de Mac-Kinley, Sidi Carnot y Canalejas, han arrebatado la vida a ilustres demócratas, y los republicanos han podido suponer que los autores de tan nefandos crímenes no podían ser amantes de la libertad, sino reclutas del ejército contrario.

No han hecho nada de eso, porque los republicanos suponen que todos los partidos se inspiran, en primer término, para tener razón de ser tenidos como beligerantes para ocupar el poder en sus días en el respeto a la vida ajena; por lo menos juzgando a las otras fracciones políticas en parangón con nosotros.

Es natural que en nuestro campo haya producido más sentimiento la pérdida del ilustre hombre público señor Canalejas, que en el campo de los reaccionarios, y a pesar de ella, los hombres de estas agrupaciones se humedecen los párpados, para hacer como que lloran, tratando de aprovecharse de la indignación pública, para arrajar sobre el partido republicano paletadas de barro, salpicado de sangre.

No y mil veces no. El partido republicano, no tiene sobre sí, crímenes que han quedado impunes, dirigidos contra personas determinadas.

Eso, que lo guarden ellos para los que asesinaron a Paquita Vao en la plaza de Bilbao en Madrid y al gobernador de Burgos en la propia catedral.

Los republicanos proclamamos la revolución cuando se nos estorban los caminos legales, pero el asesinato, nunca.

Crónica frutera

BREMEN
PRECIOS obtenidos por la casa FRUCHTHANDEL-GESELLSCHAFT m. b. H. el 13 del corriente:
Uva regular de 5:00 a 11:00 Uva buena de 11:50 a 13:25 marcos. Hay fuertes demandas para partidas de uva sana.

Varios mercados
Según telegramas de la casa frutera de don Francisco Ortega, Hijo, de Hamburgo, los precios de venta obtenidos para los barriles, de su consignación, son los siguientes:
Vapor «Moltke», en New York.—30 barriles, B. Cánovas número 5, 450 pesos.
Vapor «Laura», en New York.—32 barriles, Bernardo Góngora, número 5, uva del Prado, 5187 y medio.
Vapor «Pannonia», en New

Bellezas almerienses



PAQUITA CAÑADAS MARÍN

—¡Olé, viva tu mare!... No hay medio de evitar esta exclamación, cuando tiene uno la fortuna de tropezarse por esas calles con Paquita Cañadas Marín, que va sembrando, de tal con sus andares menuditos y con su gracia nativa insuperable. Y así rompimos a hablar nosotros, al verla, por primera vez, en uno de estos últimos días, en el cual quiso nuestra buena estrella encaminarnos por la calle de Prim, donde Paquita Cañadas vive... y reina en los corazones masculinos amantes de las muchachas bonitas.

Desde entonces pensamos en incluir su retrato en esta *Galería*; pero ¡que si quieres Paquita es opuesta a toda idea de exhibición, y ha sido preciso apelar a las artes mágicas propias de todo periodista que en algo se estima, para darle al público contra la voluntad de la interesada. ¡Buena sorpresa va a llevar esta mañana, cuando se vea aquí expuesta a la admiración de las gentes, sin tener de ello la menor noticia previa!

Lo que no ha marcado esa fotografía, ignoramos por qué causa probablemente por culpa del artista, es lo más atractivo y lo más gracioso que para nuestro gusto tiene Paquita Cañadas en el monomismo rostro: un lunar tendido, junto a la boca, como el del cantar, que con seguridad ha emocionado y hecho latir precipitadamente alguna vez, a más de un pecho varonil; un lunar sugestivo, del cual no es posible prescindir al hablar de Paquita Cañadas, por que eso equivale a omitir uno de sus más lindos encantos. ¡Que lunar, Dios mío, qué lunar, más revolucionario y petrolero!

Tiene ahora diez y ocho primaveras,

si el Registro Civil no miente, esta seductora morena, hija típica y flor aromada de nuestros barrios populares. Cuando viene, grácil y fresca, por el centro de la ciudad, erguida la cabeza gallarda, que cife una corona de negros rizos, y recogida la falda gentil, con el donaire y el garbo retador de una andaluza neta, suspenden hasta la respiración los transeúntes y se oye a izquierda y derecha un coro de voces entrecortadas que dice:—¡Viva lo bueno!

Y es que Paquita Cañadas posee, como pocas muchachas, el don divino, el *aquel* inimitable, que supera a todos los demás atractivos femeninos: la gracia. Pensada en un busto bien modelado, en una cara de facciones perfectas, y en unos ojos grandes y negros; pero privada a todo aquel conjunto de esa atracción y de esa viveza singular que despierta las simpatías y atrae las voluntades, y habreis privado a una mujer de su encanto más bello; pero añadid a todo eso, la sal y pimienta de la gracia que por todos los poros del cuerpo se derrama, y sólo entonces podreis formaros una idea de lo que es Paquita Cañadas, a quien pedimos nos perdona si con todas estas cosas que decimos de ella, llegamos a herir su natural modestia...

En este momento, oímos cerca de nosotros un *tic, tac*, sorprendente. Nos fijamos en él y nos convencemos de que se trata de unos suspiros, que parecen venir de Melilla. ¿A donde se dirigen? Presumimos que van a detenerse ante un rostro gitano, que ostenta, como dijo el poeta, "Un lunar revoltoso, que pide besos."

York.—30 barriles, María Andújar número 1, uva del Prado, 5100; 30 barriles, Bernardo Ortega número 1, id. del id., 462 y medio; 32 barriles, id. id., número 6, id. del id., 525; 32 barriles, María Andújar número 5, id. del id., 462 y medio; 32 barriles, id. id., número 6, id. del id., 550; 29 barriles, Manuel y Manuela, id. del id., 412 y medio; 30 barriles José Ortega número 1, id. del id., 487 y medio.

Vapor «Vesta», en Hamburgo.—28 barriles, María Andújar número 2, uva del Prado, 1125 marcos; 36 barriles, José Ortega número 1, uva del Chirichi, 1225; 22 barriles, Egea Egea Grapes, 3000; 30 barriles, María y Carmen Ramba del Rey, 1000; 21 barriles, Francisco Ortega Hijo número

34, 1775; 25 barriles, id. id., id. número 35, 1400; 25 barriles, id. id., id. número 30, 1550; 25 barriles, id. id., id. número 29, 1625; 21 barriles, id. id., id. número 33, 1700; 15 barriles, id. id., id. número 32, 1600; 20 barriles, id. id., id. número 31, 1600; 20 barriles, Ortega Hijo número 24, 1100; 20 barriles, id. id., número 25, 1025; 25 barriles, Francisco número 23, 450; 16 barriles, id. número 28, 650.

Competente profesor de inglés abrirá una clase especial de este idioma el día 15 del corriente. Da también lecciones a domicilio. Se hacen traducciones y correspondencia.
Para más informes Mendez Núñez 24, principal.

Las querellas del obispo

Ayer se repartió profusamente por Almería, una hoja clandestina en la que se insertan: una copia literal de la sentencia dictada contra mí, el día cinco del corriente mes, a instancia del obispo, por el supuesto delito de injurias; y la parte dispositiva de otro fallo de la misma fecha, dictado en otra causa, también a instancia del mismo obispo, y también por el propio supuesto delito.

En esa hoja, se dicen muchas mentiras. Una de ellas, que las causas fueron seguidas a instancia de la liga de Defensa del Clero, lo cual no es verdad; pues ambas se han seguido por querellas presentadas en nombre del obispo.

Otra inexactitud es, la de que fui absuelto por uno de los delitos de que se me acusaba, por estar éste incluido en los otros dos sentenciados y fallados como explicación de ellos, y esto no es cierto tampoco, por que la absolución se ha fundado en no ser injurioso el artículo que el obispo reputaba que lo era.

Para mentir a placer, los autores de la hoja clandestina, se han abstenido de publicar, la sentencia íntegra. Así han podido darse el gusto de faltar al octavo mandamiento de la ley de dios. ¡Hipócritas! ¡fariseos! ¡Sepulcros blanqueados por fuera y llenos de podredumbre y de miseria por dentro!

Dice también esa hoja, que ella se publica por la juventud católica española de Almería. Esto debe ser también otra mentira, porque yo supongo que esa juventud deberá componerse de personas decentes; y quienes han escrito y publicado esa hoja, lo mismo que el dueño de la imprenta que se prestó a editarla clandestinamente seguramente no lo son. Prueba de ello, que mientan con ese descaro y que publican una hoja clandestina, sin firma y sin pie de imprenta, cometiendo un delito y demostrando que no son capaces, de responder de sus actos, en ningún terreno.

En esa hoja, se da a entender, cuando se publica, aunque claro es, que no se dice, que las sentencias de que se trata son ya definitivas. Eso, tampoco es verdad, por que ambas están apeladas, y mientras los recursos no se decidan, no son firmes. Así proceden siempre los hipócritas! ¡los fariseos! ¡los sepulcros blanqueados por fuera y llenos de miseria y podredumbre por dentro!

¿Qué se han propuesto los autores de esa hoja, publicándola? ¿Deshonrarme a mí y darle brillo al obispo? Pues eso a mí no me deshonra, por que en la conciencia de todo Almería está, que yo no he cometido ningún delito de los que se me imputan. Mi alma la fengo mucho más limpia que vosotros, miserables, hipócritas, fariseos, sepulcros blanqueados por fuera y llenos de podredumbre y de miseria por dentro!

En cuanto al obispo, tampoco creo que pueda considerarse enaltecido con defensas y procedimientos como los que se usan por los autores de esa hoja, que apelan a la calumnia.

La hoja termina pidiendo a los boletines eclesiásticos y demás publicaciones católicas que reproduzcan todas las mentiras contenidas en ella, para escarmiento de las ovejas de cristo que tienen roña.

Pues ¿quién tiene más roña que vosotros? ¿No hemos quedado en que sois, y vosotros lo sa-

beis, unos miserables, fariseos, hipócritas, sepulcros blanqueados por fuera y llenos de miseria y podredumbre por dentro?

Concluiré con unas sencillas preguntas: ¿Aprueba el obispo esa hoja? ¿Está conforme con los procedimientos seguidos en ella, por sus autores?

No vacilo en contestar negativamente a esas dos preguntas. El obispo, representante de una doctrina, que se dice la verdadera, no puede probar que se emplee como argumento la mentira y que se falte a la verdad a sabiendas.

Es más: estoy seguro de que a estas horas, el obispo está arrepentido ya de haberme perseguido, no sólo por que sabe que soy inocente de los delitos que se me han atribuido, si no también, por que siendo según la doctrina católica, representante de cristo en la tierra, no dejará de reconocer que se aviene muy mal con la doctrina de perdón, de caridad y de amor, predicada por cristo, que sus representantes, en vez de perdonar, persigan, y en vez de ser generosos con el prójimo, traten de llevarlo a la cárcel, a la mayor gloria de dios, por lo visto.

Lo que se ha conseguido con todo eso, ya lo dije días pasados; no ha sido otra cosa; que distanciarme y alejarme más cada día del rebaño, serafico que, apacientan esos santos pastores, con lo cual, en vez de aumentarse la grey de cristo, cada día anda más descarriada.

¡Vean, vean lo que han conseguido con su conducta los autores de esa hoja pudentosa! ¡Hipócritas, fariseos, sepulcros blanqueados por fuera y llenos de miseria y de suciedad por dentro!

Arturo GIMÉNEZ.

Miguel Agente matriculado en el registro de Almería. **García Gómez** rrocarriles. MARQUESA, c. Gómez

Eugenio Noel

Eugenio Noel, el escritor que en los campos de Melilla luchó bravamente y supo luego criticar en un libro y en la Prensa los incidentes de la campaña, ha escrito una lindísima novela, titulada «La reina no ama al rey», que es, sin duda alguna, uno de los mayores éxitos de «El Libro Popular».

Hasta ahora conocíamos a Eugenio Noel como un espíritu fuerte, valiente, batallador, y buena prueba de ello la teníamos en sus campañas políticas y en su cruzada contra los toros y el flamenguismo; pero Noel es, además, un exquisito artista.

«La reina no ama al rey», lo demuestra. Este nuevo acierto de la popular Revista es un acabado modelo de novela psicológica, y en ella, sin hacer alusión a Corte alguna determinada, pinta Noel, de un modo magistral, el ambiente frío, abrumador, de los regios alcázares, donde, por lo general, se suelen agostar los más grandes entusiasmos y las más nobles iniciativas.

«El libro Popular» publicará en su próximo número una novela de José Francés, «El sabor de la sangre», altamente emotiva e interesante.

EL RIO DE LA PLATA

Gran casa de tejidos, pañería, confecciones y novedades para señoras y caballeros

PRECIO FIJO

Esta casa que efectuó su apertura, con todos los géneros nuevos el día 2 del mes actual, tiene el honor de ofrecer al distinguido público de esta localidad, selectísimas colecciones en novedades de lo últimamente creado por la moda parisien para la presente temporada.

Hemos recibido un inmenso surtido en géneros para caballeros, lanería, sedería, terciopelos, y sealskin, ó sea felpa de seda para abrigos de señora; tornasoles en terciopelo, seda, lana y algodón; alamares, paraguas y géneros blancos de hilo y algodón de las mejores marcas; damascos de hilo y algodón; sedas escocesas gran moda para blusas de señoras; mosquiteras hechas, pañolería de seda, chales, toquillas y demás géneros de punto; abrigos para señoras y niñas confeccionados de paño liso, paño fantasía y terciopelo; blusas de punto, equipos para novia y ropa blanca confeccionada para señora; géneros para corsés y corsés hechos de las mejores formas, velos de tul y de desposada.

También tenemos un gran surtido en echarpes, cuellos y manguitos de piel, echarpes de lana y chinilla de terciopelo y de seda tornasol, verdaderas preciosidades última creación de la moda.

Para comprar hoy se impone visitar EL RIO DE LA PLATA por ser la casa que más novedades presenta y más barato vende. Tenemos abrigos para señoras, corte elegantísimo desde 15 pesetas.—Martas de piel rasé que valían 3 pesetas a 1:50.—Blusas de punto para señora desde 3 pesetas.—En obsequio a sus compradores y como recuerdo de apertura, esta casa regala por cada 5 pesetas que se compren de géneros, una participación de lotería para el sorteo de Navidad.—Por las ventajas que ofrece, conviene comprar sin vacilación en

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Purchena y Alfarrerós I, (casa nueva al lado de la botica de Guesada)

COÑAC FARO

Coñac "Faro"

de la poderosa Sociedad

BODEGAS BILBAINAS

Posible en todas partes y es convencencia que es muy superior a todas.

Información telegráfica

Las Cortes

CONGRESO

A la hora reglamentaria declaró abierta la sesión el señor Morat.

Seguidamente se procedió a discutir el presupuesto de instrucción pública.

El señor Alba hizo el resumen del debate, declarándose partidario de la autonomía universitaria.

Afirmó el ministro, que en el último consejo presidido por el señor Canalejas, quedó aprobado el proyecto de neutralización de las escuelas.

Después se discutieron algunos otros asuntos, levantándose la sesión.

De Política

Fernández Llano, se ha ido.

El jefe superior de policía, señor Fernández Llano, ha hecho entrega del cargo al comisario general, despidiéndose de los comisarios y jefes del cuerpo de seguridad.

El impuesto sobre la luz. Reunión.

Han llegado a esta corte muchos representantes de las industrias de gas y electricidad de diferentes provincias, que se hallan alarmadas por el impuesto que se proyecta crear sobre el consumo de luz y fuerza motriz.

En la reunión celebrada en la unión eléctrica se adoptó el acuerdo de oponerse a que dicho impuesto prospere, llegando al cierre un día todas fábricas de España.

El ministro de Hacienda, señor Navarro Reverter se extrañó de la noticia, afirmando que no hay el menor motivo de esa alarma.

Firma regia

El rey ha firmado los siguientes decretos:

Del ministerio de Fomento: Varios decretos para la promulgación de algunas leyes.

Variando la redacción de los artículos 58 y 59 del reglamento de ley de caza.

Creando la comisión permanente española de electricidad.

Jubilando al inspector general de primera clase de Montes, don Antonio Esquivias.

Nombrando para sustituirle a don Angel Fernández Castro.

Nombrando ingenieros jefes de primera clase de Montes a don Valeriano González y don Cipriano Ruiz Martínez.

Jubilando al inspector general de minas don Vicente Ferrer.

Y varios nombramientos de comandadores y caballeros del Mérito Agrícola.

Los reclutas inútiles

El ministro de la Guerra ha publicado una circular autorizando a los tribunales militares y a los médicos de las regiones para que puedan declarar inútiles totales a los reclutas de los reemplazos de 1911 y anteriores.

La vigilancia en la frontera.

El director de la benemérita ha conferenciado hoy con el ministro de la Gobernación señor Barroso, sobre la vigilancia en las fronteras.

El monopolio de las cerillas.

En el ministerio de Hacienda se ha reunido la junta de monopolio de las cerillas, despachando varios asuntos.

La carne de caballo

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid, se ha acordado solicitar permiso del ministro de la Gobernación, pa-

ra declarar de abasto la carne de caballo para el consumo público, como se hace en el extranjero.

También se ha acordado revisar las condiciones en que se hallan las líneas tranviarias, tanto los carriles, como los cables, para si se comprueba que no se cumple lo establecido, puedan revestirse al municipio.

De todas partes

«El Pelayo» averiado

Despachos urgentes recibidos dan cuenta de que el acorazado «Pelayo» ha chocado en un bajo cerca de Mahón, causándose averías de bastante importancia.

En principio de ocurrir la catástrofe, la tripulación consideró inminente la pérdida del buque; pero practicado un reconocimiento en los bajos, se apreció que los desperfectos ocasionados eran menos importante.

Tras grandes esfuerzos del maquinista, el buque consiguió entrar en el puerto de Mahón.

Se trabaja con gran actividad para reparar las averías.

Suceso horrible

En Navares (Oviedo), Rafael Fernández, de cincuenta años sacó de la cama a un hijo suyo, de dos años y le asestó al cuello una cuchillada con una navaja de afeitar.

Al observar que aún vivía, le hizo un disparo con un revólver en una sien y arrojó el cadáver por el balcón.

Después se hizo el mismo un disparo en la cabeza, pero le falló el revólver.

Fue entonces a arrojarse por el balcón, pero su familia se lo impidió.

Rafael culpa de lo que ha hecho a toda la familia.

Al parricida se le han encontrado dos revólver cargados y un cuchillo.

Fallecimientos

Ha fallecido el comandante de infantería del Gobierno militar de Melilla, don Angel Ramirez.

También ha fallecido en Madrid el capitán de caballería don Florencio Gómez.

El secretario de Alcalá

A consecuencia de las heridas recibidas, ha fallecido el secretario del juzgado de Alcalá de Chisvert (Castellón), quien, según comunicó hace pocos días había sido víctima de un atentado.

Exministros de cacería

Telegrafían de Córdoba que en la finca «Las Caleras», se ha efectuado una cacería en honor de los exministros señores Sánchez Guerra y Rodríguez.

Estos cazaron ayer 347 piezas.

Ambos personajes están siendo objeto de manifestaciones de simpatía.

Los broncistas valencianos.

De Valencia comunican que no han llegado a un acuerdo los patronos y los obreros broncistas.

Aquellos abrirán los talleres el lunes próximo con squirols.

El gobernador civil ha adoptado grandes precauciones para evitar coacciones.

Meeting socialista

Mañana se verificará un meeting socialista para contrarrestar la campaña que se viene haciendo contra el partido y Pablo Iglesias.

Hablarán Barrio, Moca, Quejido, Cortés, Caballero y Basteiro.

Un novio que mata

En Salamanca, Paulino Sánchez, riñó con su novia, Elisa Lozano.

Media hora después la esperó en la calle y la apuñaló, hiriéndola gravísimamente.

Creyéndola muerta, huyó al campo y se mató, seccionándose la yugular.

Bote recogido

Telegramas recibidos de Santander dicen que el vapor «Cabo Blanco», ha recogido en alta mar cerca del cabo Mayor, a un bote con la inscripción «Apolo», de la matrícula de Glasgow.

Dentro había una linterna, latas de aceite y un maletín, con cartas en alemán e inglés.

Todo esto ha sido depositado en la comandancia de Marina.

Río desbordado

Comunican de Santander que en el valle de Calenerbiga se ha desbordado el río Saja, causando enormes daños.

Han quedado destruidos varios puentes.

Intento de suicidio

Desde la galería segunda de la cárcel celular intentó arrojarle esta mañana al bajo el recluso Sebastián García Orbea.

Amenaza de huelga

Comunican de Sagunto, que los empleados y obreros de la Compañía minera de Sierra Mennera amenazan con declararse el lunes en huelga para protestar del despido de unos compañeros y para pedir que se les restituya en sus cargos.

Además desean que la Sociedad explique los motivos que han tenido para emplear medidas tan extremas.

La madre de Moncallo

A los 74 años de edad ha fallecido Múnuela Cubas, madre del actor Pepe Moncayo.

La finada fue tiple muy aplaudida de zarzuela grande.

Consejo de guerra

Dicen de Valencia que se ha celebrado un consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Guadalajara, Francisco Asensio, acusado de desertión durante la campaña.

El fiscal pidió para el procesado la pena de cuatro años de prisión correccional y que se le destine al cuerpo disciplinario.

El defensor solicitó la absolución.

Los pasajeros de un buque naufrago.

Comunican de Punta Arenas que ha llegado el vapor «Lluancha».

Conduce parte de los pasajeros del vapor «Oravía», que el día 12 chocó contra una roca partiéndose en dos y hundiéndose.

Los riegos del Alto Aragón

Informan de Huesca que se ha celebrado un mitin en favor del proyecto sobre los riegos de Alto Aragón.

Después se enviaron telegramas a los señores conde de Romanones, Villanueva y Moya, interesándose por el proyecto.

Se organiza un mitin monstruo para mañana.

Tragedia amorosa

Ha ocurrido en esta corte un sangriento suceso.

Mariano Almanza, de oficio panadero, mantuvo relaciones amorosas con una joven llamada Josefa García, de 18 años de edad.

Hace algunos meses a ambos novios piñeron por celos de Mariano, si bien éste no renunció a terminar definitivamente las relaciones.

Permanecieron algún tiempo sin verse y sin que uno ni otro hiciesen por reanudar el noviazgo.

Almanza escribió a Josefa una carta, pidiéndole una cita.

La joven le contestó, accediendo a tener con él una entrevista, pero con la condición de que estuviera presente su madre.

Mariano acudió hoy al domicilio de su exnovia.

Después de cambiar breves palabras con las dos mujeres, Almanza sacó un revólver disparando dos tiros contra su novia.

Los proyectiles alcanzaron a la madre que se interpuso entre ambos.

La pobre mujer quedó gravemente herida.

Luego Almanza disparó sobre un huésped que acudió en auxilio de ambas mujeres, pero afortunadamente resultó ileso.

Finalmente, el agresor volvió el arma contra sí y se disparó dos tiros en la cabeza.

Quedó gravemente herido.

El general Villalba

De paso para Burgos y procedente de Melilla, ha llegado hoy a esta corte el general Villalba.

El batallón de Segorbe

Un despacho de Melilla dice que el batallón de Segorbe se ha trasladado a Cabrerizas Altas.

Bolsa

Interior...	84'54
Fin corriente...	00'00
Fin próximo...	00'00
Amortizable...	101'70
Nuevo amortizable...	94'25
Cédulas hipotecarias al 5 por 100...	101'65
Acciones del Banco...	458'00
Tabacos...	300'00
Francos...	6'15
Libras esterlinas...	26'98

Extranjero

Mach de boxeo

Participan de Tolouse que en un mach de boxeo uno de los contendientes dió a su contrario un tremendo puñetazo detrás de la oreja izquierda, haciéndole caer en tierra muerto.

Portero loco

Dicen de París que un portero, que se volvió loco, asesinó a su mujer y a su cuñado.

Después, se disparó un tiro en la cabeza, quedando en estado gravísimo.

Un drama en la escena

Dicen de Viena que anteanoche, en el teatro Jieni (Bohemia), en la última escena del último acto de la obra que se representaba, la actriz Suowa disparó un revolver sobre el actor Werba, el cual resultó herido mortalmente.

Después la actriz citada volvió el arma contra sí y se disparó un tiro en la cabeza, cayendo muerta en escena.

Fallecimiento

Desde Montevideo dan cuenta de haber fallecido el expresidente de la República, don Máximo Tajes.

Vicente Pastor

Participan de París que ha llegado a aquella capital el torero madrileño Vicente Pastor, con objeto de pasar una temporada.

La enfermedad del Zarewich.

Despachos recibidos de San Petersburgo dicen que los médicos de la cámara imperial han declarado que el heredero del trono padece tuberculosis.

Se desconfia de la salvación del Zarewich.

Considerase planteada la cuestión de la sucesión del trono de los zares.

La insurrección mejicana

Un despacho de Nueva York dice que ayer hubo un combate en Escalón, entre las tropas gubernamentales y los insurrectos.

Luchaban de cada bando numerosos hombres, habiendo resultado más de quinientas bajas

en el combate, entre muertos y heridos.

Los rebeldes fueron derrotados y tuvieron que abandonar en su tienda numerosas armas.

Procesado que se suicida

Telegrafían de París que un sujeto que estaba declarando en el despacho del juez, detenido por estafa, se disparó un tiro en la sien, matándose.

Los crímenes en los trenes

Telegrafían de Nimes que cerca de aquella estación se ha intentado cometer un crimen en el tren de Marcia.

Una mujer joven viaja sola en un vagón.

Un hombre desconocido asaltó al coche y se arrojó a ella intentando estrangularla.

La joven pudo tocar el timbre de alarma, huyendo el criminal.

Se ignora su paradero. Censúrase la frecuencia con que ocurren casos de esta índole.

Horrible suceso

En Calais, (París) una mujer disputó con su marido.

Después vistió con galas a sus tres hijitos, dirigióse a un estanque de las afueras y cogiendo en brazos a los tres, arrojóse al agua, ahogándose todos.

El marido, al saber el fin trágico de su familia, quiso matarse, pero lo impidieron.

Las vías en Tánger

Comunican de Tánger que mañana se reunirá el comité de obras para determinar sobre las reclamaciones formuladas respecto a las vías que se construirán en aquel término.

Mujer condenada a muerte

Informan de Tolouse que los tribunales la han condenado a muerte a una mujer que mató a su marido.

El amante de la criminal ha sido condenado a ocho años de trabajos forzados.

La guerra en Oriente

Se oye el cañón

Comunican de Constantinopla, que se oye incesante el zumbido del cañón con dirección a Berkos.

Sábase que los búlgaros se esfuerzan para romper las líneas turcas.

El tiro de los buques turcos les impide realizar sus propósitos.

Griegos y serbios

Los griegos se han apoderado de la ciudad de Florina.

Poco después llegaron a la misma plaza las tropas del rey Pedro, fraternizando serbios y helenos.

Informes contradictorios

Según telegrafían de París, las noticias que se reciben acerca del armisticio acordado por los búlgaros y las contradictorias.

En realidad, se carece de informes exactos.

Los griegos en retirada

Telegrafían de Atenas que una división griega, después de resistir en Turnovitz durante varios días los ataques de quince mil turcos, ha tenido que bairse en retirada.

Las condiciones del armisticio.

Dicen de Sofía que el Gobierno ha celebrado Consejo extraordinario.

Créese que Bulgaria se mostrará conciliadora, modificando las condiciones del armisticio pedido por Turquía.

Victoria helénica

Dicen de Atenas que los griegos han ocupado la isla de Mytilene, (antigua Sesbos).

Aviador turco

De Constantinopla dicen que ha volado sobre las líneas de Te-hataldja el primer aviador turco, el cual recorrió las posiciones enemigas.

Los marinos extranjeros han anunciado a sus compatriotas que en caso de peligro los respectivos buques dispararán tres cañonazos, debiéndose enseguida proceder al embarco.

Los estados aliados

Despachos de Sofía desmienten que exista desavenencia entre los estados aliados, los cuales permanecerán unidos mientras dure la guerra.

Después discutirán entre sí sin ingerencias de nadie.

Andrés Vizcaino

Benita. Consulta permanente, excepto los domingos. Obispo Orberá, número 8, principal.

Banco Español

DE CRÉDITO
Compra de libras en Almería

Cheque s/ Londres: 2 céntimos por bajo de la cotización oficial.
Letra a 3 djs s/ Londres: 6 céntimos menos de la cotización oficial.

Corsetera

Juana Navarro Aguilar
PRINCIPE 40
Premiada con Diploma de Honor de Concurso Comercial.
Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas balenas a medida, desde 15 pesetas en adelante.
Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre, para quemaduras de ingle y ombligo, últimos adelantos.
Especialidad en fajas-corsé recomendadas por los médicos especialistas, para las personas que están delicadas y no usan el corsete.

IMPRESA

Establecimiento de J. Bar
Calle de la Marina, 28

Cerveza EL MEDITERRANEO
Agente para Almería y su provincia
Francisco Cruz Ferrer
EMIR 13, ALMERIA.—TELEFONO NÚM. 71

PEELE el mejor preparado para la conservación de la PIEL.
Las SEÑORAS pueden asegurarse la perfecta blancura natural y la desaparición de las manchas, arrugas y erupciones sin hacer uso de preparados peligrosos.
Venta en Almería, W. TELLFZ, Perfumería Venus
PUERTA DE PURCHENA, 4
10 pesetas frasco

NOTICIAS

Conferencia suspendida

Hasta nuevo aviso se suspende la conferencia anunciada para hoy en la Asociación Popular de Enseñanza.

La causa de esta demora obedece a la falta de algunos detalles en el local, que no se han podido ultimar para ese día.

Teatro Variedades

Funciones para hoy: POR LA TARDE

Sección doble.—A las 4'30, «Juegos Malabares» y «La Cocina».

POR LA NOCHE

A las 8 en punto, «Los ojos negros».

A las 9 y cuarto, «El Cuarteto Pons».

A las 10'15 en punto, «Sangre y arena».

A las 11'30, «La carne flaca».

Lo sentimos

Ayer ingresó en el Hospital provincial, padeciendo tuberculosis, el conocido tipógrafo Serafín Montoro Padilla, que durante mucho tiempo laboró como cajista en todos los periódicos de la capital.

De todas veras deseamos su pronto restablecimiento.

Próximo casamiento

El sábado próximo contraerán los lazos matrimoniales la simpática joven Candelaria Belmonte Quesada, hermana de nuestro querido amigo don Juan, con el encargado de la fábrica de don Juan Murisón don José Méndez Capel.

Por anticipado les deseamos mil parabienes.

Por agradecimiento

La familia del que fué cariñoso amigo nuestro don Francisco Martínez Franco, nos ruega demos las gracias a cuantas personas acompañaron a la conducción del cadáver.

Regreso

Ha regresado de Granada en el tren correo de ayer, el director de la Compañía del Sur de España don Silvestre Fernández de la Somera.

El senador don Lorenzo Gallardo Tovar ha marchado a la ciudad de Berja.

Vacunaciones

Durante el día de ayer fueron vacunados y revacunados en la casa municipal de socorro, noventa y seis individuos.

Niño herido

Luis Zamora Galiano, niño de cinco años de edad, habitante en la calle del Cucarro, dió ayer una caída al salir de su domicilio, ocasionándose una herida de dos centímetros en la región frontal.

Huelga de ebanistas

Los operarios que trabajan en el taller del maestro Pepe Plaza se han declarado en huelga.

El paro obedece a que por causas ajenas al referido maestro no pudo abonar a los obreros sus salarios el sábado, haciéndolo antes de las diez de la mañana del domingo pasado. Esperamos que el conflicto termine, puesto que son insignificantes las causas que lo han originado.

Beneficencia

Ayer se hallaban acogidos en los diferentes establecimientos de beneficencia los siguientes individuos:

Hospital, 86 varones y 61 hembras.

Hospicio, 144 varones y 157 hembras.

Expósitos, 8 varones y 10 hembras.

Manicomio, 88 varones y 66 hembras.

Total general, 690 acogidos.

Nacimiento

En el pueblo de Escullar ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro buen amigo Aniceto Pageo, empleado en aquella Cartería.

Sea enhorabuena.

Rodolfo Gaona

El diestro mejicano, Rodolfo Gaona, se encuentra en Almería, siendo visitadísimo por los muchos amigos con que cuenta en esta capital.

Sea bien venido el simpático diestro.

No han de olvidar

todos los que padecen de afecciones góticas, mal de piedra, reuma, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., ó sean todos los artríticos que su dolencia es debida a un exceso de ácido úrico, que con la «Piperazina Dr. Grau» conseguirán su curación completa.

Vacuna

El Inspector provincial de Sanidad, ha remitido tubos de linta vacuna, a los alcaldes de los pueblos de Cuevas, Adra, Huércal, Fondón, Dalias, Tabal, Carboneras, Ohanes, Alcadia, Chercos, Alcolea, y al gobernador militar de esta plaza.

Médico multado

El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas a un médico de esta capital, por haberse retrasado en notificarle la existencia de un enfermo de viruela de cuya asistencia se hallaba encargado.

Campaña sanitaria

Ayer se dió por terminada la campaña sanitaria que con éxito extraordinario se ha llevado a cabo en el distrito tercero (Puerto). Detenidamente nos ocuparemos en el número próximo del resultado obtenido.

Cárcel

La existencia de presos anoche era de cincuenta y nueve varones y dos mujeres.

En conducción

Ayer salió en conducción desde esta cárcel a la de Guadix, la rematada María Cortés Heredia.

Título

La secretaria de la Junta provincial de instrucción pública ha remitido al alcalde de Fondón para que le sea entregada a la interesada, el título administrativo de maestra de Benecid, extendido a favor de doña María Alvarez Higuera expedido por el rectorado de Granada.

El plazo para que dicha interesada tome posesión, espira el día 18 de Diciembre próximo.

Cese

Ha cesado en su cargo de maestro interino de la escuela nacional de Alcolea, el profesor don Francisco Linares Ortega.

De aguas

Don Francisco Cuena, vecino de esta capital presentó ayer un escrito en el gobierno civil, interesando se una al expediente de alumbramiento de aguas en el Río Andarax.

En dicho escrito manifiesta el interesado las grandes dificultades con que se han tropezado en la investigación.

Expediente devuelto

El ingeniero jefe de obras públicas de Málaga ha devuelto al gobernador civil el expediente y proyecto de alumbramiento de aguas en el río Andarax formulado por la compañía de los ferrocarriles del Sur de España, en término de Santa Fé.

Delincuentes

Por orden del gobernador civil han sido puestos a disposición del juzgado municipal, los individuos Antonio Fajardo Martínez y Andrés Pérez Carmona.

Circular

El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes de los pueblos de la provincia interesándoles les comuniquen las fiestas y mercados que se celebren en sus respectivos términos municipales.

Natalicio

Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la señora doña Teresa Ramírez esposa del ex empleado de contribuciones, don José Mercado Gómez.

Enlace

En breve contraerán los lazos matrimoniales la bella y distinguida señorita Pepa Sáez Aguayo, hija de nuestro querido amigo el capitán don Juan Sáez Castilla y el activo é inteligente agente de negocios, don Ramón Martín Puertas.

Deseamos a los futuros contrayentes, todo género de venturas en su nuevo estado.

Pesas y medidas

El alcalde de Alhama de Almería anuncia la subasta del arriendo de pesas y medidas para mil novecientos trece, bajo el tipo de treinta mil pesetas.

Subasta de bienes

El Juzgado de primera instancia de esta capital, anuncia la subasta de bienes pertenecientes a los herederos de don José Entrena Rico, a instancia de don Julio Correa, sobre cobro de pesetas.

En libertad

Ayer fué puesto en libertad, el preso Francisco López Clemente, por orden del juzgado de instrucción.

Por la moral

Gran número de vecinos de las calles del Codo y de la Niña han presentado un escrito al señor gobernador, en el que se le denuncian las inmoralidades que a to-

das horas del día cometen varias mujeres de mal vivir que anidan en dichas calles.

Foco de infección

El inspector provincial de Sanidad ha oficiado al municipal señor Mazetti, ordenando le gire una visita a la calle de Mirasol número 13, (patio del cubano) por existir unas tinajas llenas de inmundicias procedentes de los pozos negros, lo que constituye un verdadero peligro para la salud del vecindario.

Títulos de propiedad

El director general de Obras públicas ha devuelto al gobernador, después de sellados, los títulos de propiedad de minas que le fueron remitidos en cuatro del actual.

Dichos títulos pertenecen a los señores siguientes: Don Nicolás Francisco García, don Ramón Fernández Viruega, don Julio de Arcos Arance y don Juan González Ramírez.

Nóminas devueltas

Le han sido devueltas al habitado don José Orellana Garrido, las nóminas especiales de adultos del partido judicial de Almería, a fin de que se subsanen los errores cometidos en la confección de las mismas.

Debido a ello no han podido ser remitidas a la ordenación general de pagos.

Máquinas de escribir de ocasión

Habiendo cambiado infinidad de personas las máquinas que tenían por la novísima «Smith Premier», sistema reconocido hoy como el mejor; se saldan como verdadera ganga; máquina «Yost» número 15 visible y número 10 ocultas; «Remington» visible y ocultas; «Underwoods», «Mingnon», «Empire», «Adler», y otras dándose grandes facilidades para el pago.

Pueden verse todas estas máquinas casa del representante de la «Smith Premier» don Guillermo Herrera, calle de Méndez Núñez, número 12.—Almería.

Pimiento molido

extremeño nuevo y especias molidas de todas clases para embutidos.

José Abad Novis, Castelar, 5. Sombrereria Modelo de Consuelo Rodríguez

Exposición de sombreros de invierno. Últimas creaciones variadas y elegantes para señoras, señoritas y niñas.

Tengo el gusto de invitar a mi distinguida clientela a que visite la exposición abierta al público en mi establecimiento donde encontrará satisfechos sus más delicados deseos en este ramo.

Ricardos 1, Almería.

Muebles

Antes de comprar muebles hay que ver los que se fabrican en el establecimiento Glorieta de San Pedro número 2 donde encontrará al público alembas y gabinetes completos en todos estilos a precios módicos.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

La venta efectiva de más de 300 bicicletas Dürkopp en la provincia de Almería, prueba de modo innegable la preferencia del público por esta acreditadísima marca reconocida como la mejor en todo el universo.

Consultorio

médico-quirúrgico

a cargo del Dr. J. NOGUERA

Especialista en partos y enfermedades de la matriz.

Este Consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y además dotado de instrumental y motores eléctricos magníficos para Faradización, Galvanización, Electrolisis, Cataforesis, Endoscopia, Galvano-caustia, Masaje en todas sus formas, etc. etc.

Consulta general de 1 a 3. De especialidad de 3 a 5. Plaza de San Sebastián núm. 1. ALMERIA

Parraleros

Se venden ingertos de la mejor clase, talla, bien curados y sanos, pié de super-tri y de aramoses ingertos de las mejores plantas. Son los más sanos que hay en todo el rio. Todos tienen más de dos metros de talla.

Precio de cada uno 0'75 pesetas. Admite encargos Francisco García Castañón (finca «La Poderosa») en Alhambra.

Estudios de Comercio

Clases especiales de Cálculo Mercantil, Contabilidad y Teneduría de libros. Para dependientes de comercio: Clases nocturnas de Aritmética, Contabilidad y prácticas mercantiles. Profesorado titulado competente. Informarán: Calle de Florida Blanca número 3.

Se vende por variación de residencia todos los enseres de una fábrica de jabón, seminuevos y superiores. Razón, M. Ruiz, C. Granada, número 139, Almería.

Se enseña este idioma por método práctico y rápido. Se hacen traducciones y correspondencia. Profesor Rafael Gómez Guillén, Regocijos, 34.

Se venden dos meses, un armario, una máquina para cristales y cuatro tarros para aceite de 200 arrobas de cabida cada uno. Informarán, Obispo Orberá, 5, bajos.

Divisetas «Mead» LA MEJOR BICICLETA INGLESA.

Agente exclusivo para esta región

A. Márquez Flores Conde Ofalia 24

Carne casi de balde Carnecería de Los Leones

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público en general las carnes de vaca y ternera a los siguientes precios:

Carne de vaca y ternera de primera clase, un kilo... 2'60 ptas.

Id. id. sin hueso, un kilo... 2'50 »

Id. id. con hueso, un kilo... 1'80 »

Este establecimiento está situado en el Mercado, junto a las casetas que se extienden los despojos, tiene para más señas una muestra con un escudo y dos bonos pintados.

Nota.—La clase es inmejorable y el precio exacto.

Dr. M. Marín

Especialista en enfermedades de los ojos y oculista del Hospital Provincial.

Consulta: de 7 mañana a 1 tarde y de 4 a 6 tarde.

Gramita: lunes, miércoles y viernes de 4 a 5 tarde.

Puerta de Purchena

Bodegas Bilbainas Sociedad Anónima Capital social 6.000.000 de pesetas. RIOJA FINO Y COGNAC FARGO, BODEGAS BILBAINAS Pidanse en todas partes

Exquisitos CHOCOLATES SAN ANTONIO con y sin vainilla Hijo de Rodríguez Serrano GRANADA De venta «La Oriental», Gervasio Losana

Plantas DE salón El dueño del depósito de plantas LA CASCAIDA, calle de la Estación, número 3, Almería, Antonio Alvarez, participa a su numerosa clientela que procedente del extranjero acaba de recibir un extenso y variado surtido de plantas de salón de alto adorno: Entre otros hay magníficos ejemplares de Kentias desde uno a dos metros de altura. Infinidad de coeos, dracenas araucarias a precios sumamente baratísimos, y Magníficos surtidos de rosales de thé y trepanadores, pinos, cedros, eucaliptus, clavetes, jacintos de Holanda, moñas (Cias), narcisos, plantas de violeta, superior tierra de Brezo, flores y coronas fúnebres para el día de difuntos.

A PLAZOS Tejidos de lana para señoras y caballeros Enrique Mota P. del Príncipe, 3

Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago:

Table with 4 columns: Importando el pedido de, Semanal, Quincenal, Mensual. Rows for 15, 20, 30, 40, 50 pesetas.

La persona que desee hacer algún pedido, con los beneficios expresados, debe pagar el boleto adjunto y remitirlo a esta casa, para que antes de las veinticuatro horas pase un empleado de la misma a entenderse con el cabeza de familia.

Don... que vive calle... número... piso... casa... para hacer un pedido a esta casa.

Rodríguez y García AGENCIA DE NEGOCIOS Y DE MINAS Reclamaciones a los ferrocarriles, Comisiones y Representaciones Nacionales y Extranjeras, Representaciones de Municipios y empresas particulares, Importación y exportación, Tramitación de expedientes mineros (en este ramo cuenta esta Agencia con datos de los últimos 60 años de toda la provincia.) Despacho de toda clase de expedientes y reclamaciones contra centros públicos y particulares. Administración de fincas. DESPACHO: PASEO DEL PRINCIPE NUM. 35 ALMERIA

«Sur de España» OBISPO ORBERÁ, 4-ALMERIA Todo viajero que quiera visitar esta casa encontrará aseo prontitud y economía en los precios.

«LA ESPAÑOLA» Compañía anónima a prime rija de seguros contra accidentes del trabajo Inscrita en el Registro especial del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909 CAPITAL SOCIAL 1.000.000 DE PESETAS Suscritas: 787.000 ptas. Desembolsadas: 133.175 ptas. Los contratos especiales de esta Compañía son de los más beneficiosos que pueden celebrarse tanto los patronos de toda clase de industrias como los propietarios de fincas rústicas y urbanas, a causa de la base de fijación de primas y de la liberalidad de los mismos. DOMICILIO SOCIAL: CARRETAS 12, MADRID Delegado de la provincia B. José Alcaráz Jiménez, Arapiles 8, Almería. Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

Francisco Cruz Ferrer EMIR 13, ALMERIA.—TELEFONO NUM. 71 Transportes generales, Comisiones, Representaciones, Tránsitos. SERVICIOS COMBINADOS DE DOMICILIO A DOMICILIO Agente en Barcelona: D. Sebastián Robirosa, Plaza de Palacio, 2. Idem en Valencia: D. Vicente Montañinos, Guillén de Castro, 45. Idem en Alicante: D. Vicente Ripoll Pérez.

De actualidad

Nadie me negará que la mujer de todos los tiempos y países es el asunto de actualidad más interesantes.

Leed la historia de los más grandes hombres y vereis la influencia que una ella ejerció en sus hechos más importantes y en sus resoluciones más supremas.

Y, sin detenernos en su palmaria influencia histórica, entre mos de lleno en la vida ordinaria de la actual generación y responded, capitalistas y arruinados, industriales y vagabundos, sabios é ignorantes... decidme: ¿A faltar la mujer, no lo sacrificarais todo, y más, por inventarla?

Alguien lo dijo. ¿Queréis ser buenos? Amad. Si, amad mucho que del amor procede la bondad: amar aunque alguna vez se reuerza el alma en un desengaño, pues que también el monarca de las vegas y de los cármenes tiene sus cuitas y muere cantando-las; ved, sino:

A un ruiseñor malherieron los desdenes de su amada. Sus querellas invadieron la solitaria enramada. ¡Tristes ojos que lo vieron! En vano le habló mi alma por consolar al cantor: me contestó que el dolor con palabras no se calma ¡Que fin el del ruiseñor!

No falta quien cifra su ilusión en morir como el rey del canto (purificado por el sentimiento.) Hay algo más noble?

El hombre debe mirar en la mujer la recompensa anticipada á sus fatigas; de ahí que todos, desde el más sabio al más tosco, encaminen su desigual inteligencia al mismo fin, inspirados en el mismo sentimiento, pues, si aquella es varia, éste es único y todos reconocemos que separar de la poesía á la mujer, equivaldría á arrancar el corazón de un organismo.

Por ello ejercito mi débil voz de poetastró entonando en su plectro mi primer canto.

A LA MUJER

Yo no sé del rosa otra cosa que, tras una, de siempre otra rosa; ni del sol, sino vida á los seres de las aves, que canten sus penas, de la mar, ilusorias sirenas y del oro, que compre placeres.

Solo tú, vida mía, amalgamas con lo bello lo bueno; y te llamas lo que darte quisieron por nombre; Yo te hubiera llamado Consuelo, que tal fué á mi entender, lo que el cielo dedicó á los quebrantos del hombre.

Del cariño, su más dulce emblema, de las artes el más rico tema de los siglos, la sola alegría, eres tú; ¡Oh sublime mujer, dándonos de tu boca á beber del amor seductora ambrosía.

Y si hay alguien que dé en criticarte resolviera por fin inventarte al no ser; pues del hombre ¿qué fuera sin encantos ni dicha ni amores sin quimeras ni dulces dolores...? ¡Ineficaz; de pensarlo, muriera!

Emilio Oliván.

Almería y Noviembre-12.

El secreto de que las Bicycletas Dürkopp sean tan fuertes y duraderas, consiste en que llevan todos sus rozamientos de anti-fricción, y en que los tubos de acero de su magnífico cuadro sean de una sola pieza, sin soldadura alguna.

EL DESEO

Por Alberto Insúa

Renacimiento, la gran casa editorial española, acaba de publicar este nuevo libro de Alberto Insúa, el admirable novelista, autor de tantas obras favoritas del público. El Deseo, como Las flechas del amor, como El demo-

nio de la voluptuosidad, como cualquiera de las novelas del celebrado escritor, es un prodigio de amenidad, de estilo transparente fluido y de emoción.

Léanse las páginas, unas veces humorísticas y otras conmovedoras y dramáticas, de El Deseo con creciente interés. Nadie como Insúa posee el secreto de apoderarse del ánimo del lector, excitando su curiosidad y haciéndole sonreír con una ironía que después obliga á meditar.

El Deseo es, por sus bellezas de estilo y su gran fuerza novelesca, una de las obras más importantes del ilustre autor de Las neuróticas.

Sorprende, por su dedicado simbolismo y su maravillosa ejecución, la portada de Marco, que acompaña á El Deseo.

Pesetas: 3,50 en toda España.

El estratégico en Lubrín

Sr. Director de EL POPULAR.

Muy señor mío y amigo: Cuando la «Gaceta de Madrid» anunció la subasta del ferrocarril estratégico de Torre del Mar á Zurgena, será un hecho que las tres provincias favorecidas por la línea, Málaga, Granada, y Almería, celebrarán sus fiestas en honor al bien general de ellas y de sus respectivos habitantes. Por lo que toca á la nuestra, bien claro está que encontrándose un estado angustioso y conociéndose por desgracia en casi todos los pueblos de esta el hambre y la miseria, resucitaría con estos trabajos de la muerte á la vida, por que de ser muy pronto un hecho la ejecución de esta vía, muchos de los hombres preparados á emigrar desistirían de esas ideas, y se quedarían en sus hogares para ganar aquí un pedazo de pan por medio del trabajo personal que prestan en las obras.

Este pueblo incluido en el trazado rectificado del ferrocarril estratégico de Torre del Mar á Zurgena, se encuentra al pie de la Sierra de los Filabres teniendo á su alrededor grandes y elevadas montañas que esconden en su seno minerales de hierro y cobre, sin explotar, por carecer en absoluto de vías férreas; y cami-

nos viciales que se necesitan para el transporte, hoy que por suerte nuestra tenemos marcada y reseñada una casa estación en el trazado de esta línea, para el servicio de este pueblo y su término municipal, no sabemos si dicho edificio para las oficinas se implantará cerca á lejos de esta villa, con el fin de que resulte mas factibles los arrastres de todos los géneros de pura necesidad.

Las compañías mineras, por la parte que les toca, contratarán seguramente con los dueños de las de esta zona, ulimarán sus contratos abonarán su importe; y una vez adquiridos en propiedad, emprenderán con fé y actividad en cada uno de ellos los trabajos de explotación porque ven ya realizadas sus ideas por medio de estas nueva vía y camino vecinal que á la estación ha de ir, para la conducción de un género. No hay que dudar que una vez concluido este ferrocarril, Lubrin resucitaría, teniendo dentro de su término de la casa oficial que es la base fundamental y necesaria para los transportes de los minerales ú otros, de pura necesidad para la vida.

No más por hoy, y deseando todos los vecinos de este pueblo, ver realizados estos trabajos del ferrocarril, y en espera de que el señor Ingeniero, autor del proyecto de esta importante línea, don Francisco Javier Cervantes, no deje de visitar est pueblo por ser uno de tantos comprendidos en el estratégico.

Nosotros los habitantes de Lubrín, pedimos y rogamos reiteradamente al dignísimo Ingeniero autor del proyecto rectificado del ferrocarril estratégico de Torre del Mar á Zurgena don Francisco Javier Cervantes, que nos tenga en cuenta y que nos favorezca poniéndonos la estación lo mas próximo á nuestro pueblo.

Dando al señor Director las gracias por esta inserción, y con el fin de que llegue á conocimiento del señor Cervantes nuestras justas peticiones que en nombre de este vecindario se le hace, le remito este trabajo para la publicación, quedando altamente satisfecho este sumejor amigo afectísimo y seguro servidor que besa su mano.

Lubrín y Noviembre 1912.

Rodriguez y Garcia

Agentes de reclamaciones á los ferrocarriles. Paseo del Príncipe, 35

De gran interés

A nuestros lectores

Por 5'50 pesetas en Almería ó 6'25 por correo se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada

Contabilidad Mercantil simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de libros en toda su extensión teórica y práctica, y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á don Joaquín Díaz Zea, Regocijos 14.

Gaduca el día 5 de Diciembre.

Expendeduría de pan

El pan de San Isidro que rico es, el que lo come solo una vez mil y mil veces vuelve por él, el pan de San Isidro que rico es.

Gran fábrica de pan de todas clases 26, REGOCIJOS, 26

Surtido en plantas

En el establecimiento LAS GAMELIAS Paseo del Príncipe, (frente al Café Nuevo), se acaba de recibir un variado surtido en plantas, las que tan buen nombre han alcanzado por sus excelentes resultados. Hay existencia en tierra de Brezo, plantas maderables en eucalipto, plátano, mimbrero, los hay por estufas y á precios módicos.

Juan Canal Alvaroz

Miguel Garcia Gómez

Agente matriculado en reclamaciones contra los ferrocarriles.

BARQUESA NÚM. 6

EL MEJOR DESAYUNO ES EL CHOCOLATE AMATILLEN CLASE SUPERIOR CLASE ESPECIAL NUEVA ELABORACION QUE SE RECOMIENDA A LAS PERSONAS DE MAS FINO PALADAR EXIGID LA MARCA LUNA

IMPORTANTISIMO Las familias que necesitan un servicio fúnebre deben acudir á la funeraria que ha poco se ha instalado en la calle de CALLE DE GRANADA NÚM. 50, en la seguridad de que quedarán altamente satisfechos, tanto por la prontitud con que llevan á cabo los encargos, cuanto por el esmero y economía con que los verifica. Es la única casa en Almería que sirve GRATIS sus LUJOSOS CARRUAJES y REGALA LA CERA por el módico precio del ataud. Prueban y se convencerán de la verdad 50, GRANADA, 50

¡¡AGRICULTORES!! A todos os conviene asegurar vuestros ganados, ya que cualquier accidente que los inutilice trae consigo grandes dificultades para la labranza. Para ello debeis acudir á EUROPE COMPANI Sociedad mutua de seguros Contra la muerte, inutilización y robo del ganado Inscrita por R. O. en el registro creado por la ley de 14 Mayo de 1903 Unica Sociedad inscrita como MUTUA para el seguro contra el ROBO DEL GANADO ciudad, calle de Granada 53.

Los mejores chocolates CHOCOLATES Royal MARCA REGISTRADA De venta en todos los buenos establecimientos de ultramarinos y confiterías.

PARA LA PRESENTE TEMPORADA En la acreditada sombrerería LA CUBANA se acaban de recibir las últimas novedades en sombreros y gorras. También se esperan los acreditados sombreros italianos marca ALBERTINI. Tenemos grandes existencias de los sombreros VEDRINES, última creación de la moda. "LA CUBANA" Plaza de Nicolás Salmerón, número 3, Almería

CEMENTOS de la Sociedad J. & A. Pavin de Lafarge de Marsella La cal eminentemente hidráulica y el cemento portland de Lafarge y es el que mejor se conoce en el mundo. Producción diaria, 1.000 toneladas. Único depositario y agente exclusivo en Almería y su provincia ALFREDO RODRIGUEZ Calle de Carera número 5

CASA FRUTERA DE Francisco Ortega Góngora (Hijo) 38, FRUCHTHOF 38. HAMBURGO Esta casa tiene sucursales en los demás mercados de Inglaterra, América y Alemania. Y como desde años anteriores, remite sus cuentas al siguiente día de efectuarse la venta por CHEQUE sobre Londres, siendo hasta hoy de las más económicas en sus cuentas. Para informes y cartas de conocimiento á los Agentes de Negocios señores Rodríguez y García, Paseo del Príncipe, número 21, Almería.

Sombreros adaptables patentados Velours y Veloutiers desde 5 ptas. hasta 18 Gorras inglesas desde 2 ptas hasta 10 Unica casa depositaria de los renombrados sombreros de Borsalino Giuseppe & Fratello de Alessandria (Italia) Rosales y Ulibarri, Tiendas 4

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico trasatlántico de la Compañía Austro Americana FRANCESCA saldrá del puerto de Almería el día 4 de Diciembre de 1912 para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas (Canarias), Rio de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase. NOTA.—El despacho del buque se cerrará el día anterior al de la salida, y se ruega á los señores viajeros soliciten las plazas con tiempo, enviando los documentos necesarios, por ser mucha la demanda de billetes para este magnífico trasatlántico. Para más informes su consignatario M. BERJON, Boulevard del Príncipe, número 59.—Almería.

Quien no tiene una Bicicleta Dürkopp es por que no quiere

NOTA.—La Administración de EL POPULAR se complace en hacer público que se encuentra satisfechísimo del buen resultado que le están dando las tres bicycletas Dürkopp que hace tiempo adquirió de casa del señor Herrera.